7. Формулы приведения

Формулами привидения называются тождества, связывающие тригонометрические функции аргументов ,   , ,   с функциями аргумента  .
Эти формулы позволяют приводить тригонометрические функции любого аргумента к равной по значению тригонометрической функции острого угла. 
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На рисунке ниже представлены знаки основных тригонометрических функций в зависимости от четверти.
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Практическая часть по теме «Формулы приведения».
1.Вычислить sin 150˚
Решение. Воспользуемся формулами приведения:
sin 150˚ находится во второй четверти, по рисунку видим что знак sin в этой четверти равен "+". Значит у приведенной функции тоже будет знак «+». Это мы применили второе правило.
Теперь 150˚ = 90˚ +60˚. 90˚ это π/2. То есть имеем дело со случаем π/2+60, следовательно по первому правилу меняем функцию с sin на cos. В итоге получаем sin 150˚ = cos 60˚= ½.

2. Найдите значение выражения
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3. Приведите к тригонометрической функции угла .
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2. HafffnTe SHAgeRie BHpaseH:

a) sin(f ‘3“); 6) cus(f 12"); 5) tg.

r) ctg(

Pewenue. a) Tak Kax cHEyc — HedeTHAS (YHKINS, TO

IIpuyesms GOpMYTH TpHBeAEHILT:

_sind® = 7sin(7(+£) - 7(751\11) =sinZ=33,
3 3 3 3 2

6) Boconbayencst CEOMCTBOM HETHOCTH KOCHHYCA I MOYSHM:
1n 1in
cos(—LLE) = cos 1LE
( 6 ) 6
1z

Tlo goparynas mpusezesms: cos 1% = cos{Zn - %) =cosE=d2.
5) BOCHOTBaYeMCsT CHOMCTEOM HepHOTIYHOCTH TARTEHCA 1t TOTYHI:

=tg2r.

g8 = tg(Zn + 23’)

3

TIpuMeRIM (POPMYITBI IPHEEXEHNS: thT“ = tg(n - %) ~tgZ V3.

1) ToCKOMEKY KOTAHTEHE — HeweTHAs GYHKIUIS, TO ctg( 1?7“) = —ctg19%.
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Pewenue. a) VcnonbayeM CBOHCTBO IEPHOANYHOCTH KOCHHYCA H HOIY-
amm: cos(7r + o) = cos (67 + (7 + a)) = cos(rw + ).

Tlo qopuynan npuseaesI:

cos(x + ) = ~cosa

6) Bocmomsyexcst cnoficTEOM MepHOTIMHOCTH KoTaHTeRCa:
18Br_o) - = o)) = ctg(Z—

ctg(T a] - ctg(ﬁn + (2 a)} - ctg(2 a),

TIpuMeRIM (OpMyITB! TpHBeeHNs: ctg(—;— - a) ~tga.
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7tg(% - a) - _ctga.
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